

# 摆摊有了去处 百姓得了好处

## 核心阅读

今年全国两会期间,习近平总书记在参加湖北代表团审议时强调,抓紧出台和落实各项刺激消费的措施,千方百计把疫情造成的损失降到最低。今年的《政府工作报告》也提出,要多措并举扩消费,适应群众多元化需求。

当前,一些城市因地制宜,允许临街店铺临时越门经营、设置流动商贩摊位等,活跃了城市消费,在疫情防控常态化前提下,提供了有益的借鉴。



在成都市下南大街临时占道摊点,消费者正选购小吃 刘自强 摄



在大冶市青铜文化广场夜市,消费者正选购服装 程良友 摄

四川成都允许摆摊设点助力经济恢复——

## 商圈人气足 商户有底气

5月30日,临近中午,四川省成都市青羊区奎星楼街渐渐热闹起来,找饭吃的食客和拖着行李的游客,三三两两,在餐馆店铺前走走停停。揽客的吆喝声,欢聚的谈笑声,让这条受疫情影响、一度人气低落的网红街又恢复了烟火味。

餐饮少城老味道餐馆老板何旭戴着口罩,腰束围裙,手拿菜单,站在门口招徕过往客人。见有人停步,他赶紧上前招呼:“坐屋还是坐外面?”

店前人行道上溜边摆着6张简易小桌子,罩在从墙上远远伸出的遮阳伞下,“外摆”是疫情防控期间政府为了帮助我们恢复经营实施的新措施。”何旭说,按照疫情防控要求,就餐人员要保持安全距离,饭厅上座率只能达到50%。“我们店3月9日开业,头几天每天只有两三千元收入,不到之前的1/10,现在总算恢复到年前营业额的2/3了。”

几步之遥的饭馆冒椒火辣生意不错,在门前又加了15张桌子。店长张海指着正在打扫人行道卫生的服务员说,“我们喊回来15名员工帮忙,他们也有了收入,一举两得。”

“我们总结过去的经验,于3月14日发布了‘五允许一坚持’统筹疫情防控助力经济发展措施。”成都市政府副秘书长、市城管委主任王宏斌介绍,在确保不占用消防通道、盲道和不侵占他人利益前提下,允许设置临时占道摊点摊区、允许临街店铺越门经营、允许大型商场开展占道促销、允许流动商贩贩卖经营、允许互联网租赁自行车企业扩大停放区域,坚持柔性执法和审慎包容监管,对轻微违法以教育劝导为主。”这一政策提振消费作用明显,受到了普遍欢迎。”

武侯区簇锦街道辖区内有大悦城和大合仓两个商圈。过去,游商小贩经常围着附近的地铁3号线太平园站违规经营,妨碍交通,扰乱秩序。疫情防控常态化后,武侯区城管局因势利导,在地铁口和商圈之间的太平园中三路边上规划摊区,设置20个共享摊位,发放给有摆摊需求的居民分时段经营。

人民日报记者 王明峰

湖北大冶开放临时夜市促进消费回暖——

## 生意好起来 日子有盼头

下午6点半左右,天空还是十分亮堂,在湖北省大冶市的青铜文化广场过道两侧,已经有不少人摆出了地摊,放上日用百货、服装鞋帽、手工艺品、家用小电器等,开始叫卖。晚饭过后,散步的市民渐渐围拢过来,一个个摊位前热闹了起来。

为促进消费回暖、满足居民就业需求,不久前,大冶市城管局、商务局、市场监管局联合发布公告,决定于5月18日至10月30日期间,在青铜文化广场等3处指定区域开放临时夜市经营场所。

今年31岁的卢启浪是第一批登记进驻摆摊的摊主。来自附近大箕铺镇的卢启浪,过去10多年一直在浙江温州打工。今年受疫情影响,务工难度加大,一筹莫展之际,当地的新政策让他眼前一亮。

“每天能卖100多个公婆饼,加上几笼包子,收入能有几百块钱。”上午11点,冉毅福准时收起铺在地面上的塑料地垫,卷起垃圾,让出摊位。在他看来,“原先在小区门口摆摊结束后做好卫生清洁,杜绝使用高音喇叭等噪音扰民,不得占用盲道、消防通道,须让出人行道,确保正常通行。

来自资阳的“70后”冉毅福和来自金堂的“80后”李建共享一个摊位。每天早7点到11点归冉毅福卖早点,11点以后归李建卖小吃。

“每天能卖100多个公婆饼,加上几笼包子,收入能有几百块钱。”上午11点,冉毅福准时收起铺在地面上的塑料地垫,卷起垃圾,让出摊位。在他看来,“原先在小区门口摆摊结束后做好卫生清洁,杜绝使用高音喇叭等噪音扰民,不得占用盲道、消防通道,须让出人行道,确保正常通行。

来自资阳的“70后”冉毅福和来自金堂的“80后”李建共享一个摊位。每天早7点到11点归冉毅福卖早点,11点以后归李建卖小吃。

“每天能卖100多个公婆饼,加上几笼包子,收入能有几百块钱。”上午11点,冉毅福准时收起铺在地面上的塑料地垫,卷起垃圾,让出摊位。在他看来,“原先在小区门口摆摊结束后做好卫生清洁,杜绝使用高音喇叭等噪音扰民,不得占用盲道、消防通道,须让出人行道,确保正常通行。”

“每天能卖100多个公婆饼,加上几笼包子,收入能有几百块钱。”上午11点,冉毅福准时收起铺在地面上的塑料地垫,卷起垃圾,让出摊位。在他看来,“原先在小区门口摆摊结束后做好卫生清洁,杜绝使用高音喇叭等噪音扰民,不得占用盲道、消防通道,须让出